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Stadt Bitterfeld-Wolfen
Rathausplatz 1
06766 Bitterfeld-Wolfen

Sitzungsniederschrift

Der Ortschaftsrat Bobbau führte seine 26. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Donnerstag, dem
01.12.2022 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Bobbau, Siebenhausener Straße 9, Bürgerhaus Bobbau
(Wasserturm) von 17:00 Uhr bis 17:20 Uhr durch.

Teilnehmerliste

stimmberechtigt:

Ortsbürgermeister/in

Matthias Berger

Mitglied

Gabriele Ebensing
Petra Eggebrett
Klaus Herzog
Hans Massny
Thomas Rathmann
Dieter Ullmann
Johanna Zimmermann

abwesend:

Mitglied

Bärbel Seidig

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Donnerstag, den 01.12.2022, unter Mitteilung der
Tagesordnung geladen worden.
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden.
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Bestätigte Tagesordnung:

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der
fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

2.1 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der
Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 10.11.2022

2.2 Aufnahme des DDR-Museums Bobbau in die Benutzungssatzung für
kommunale Einrichtungen der Stadt Bitterfeld-Wolfen

Beschlussantrag
233-2022

3 Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse und
aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem Oberbürgermeister

4 Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der Stadt

5 Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates

6 Sonstiges

7 Schließung des öffentlichen Teils
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Punkt
der
Tages
ordnung

Verhandlungsniederschrift und Beschluss

I. Öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der
Beschlussfähigkeit

Der Ortsbürgermeister der Ortschaft Bobbau, Herr Berger, eröffnet die
Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der
Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit mit 8 stimmberechtigten
Ortschaftsräten fest.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und
Feststellung der Tagesordnung

Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass er als Einreicher den BA 233-2022
zurückzieht und er auch den TOP 6 nicht aufrufen wird.
Weiterhin wird der TOP 3 (Niederschrift OR Bobbau 10.11.2022) von der
Tagesordnung genommen, da das Schriftstück derzeit noch nicht vorliegt.
Alle weiteren Tagesordnungspunkte reihen sich entsprechend an. Weitere
Änderungsanträge liegen nicht vor.

Der Ortsbürgermeister stellt die so geänderte Tagesordnung zur
Abstimmung.

einstimmig mit Änderungen beschlossen
Ja 8 Nein 0
Enthaltung 0

zu 2.1 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung
der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom
10.11.2022

von der Tagesordnung genommen
zu 2.2 Aufnahme des DDR-Museums Bobbau in die Benutzungssatzung für

kommunale Einrichtungen der Stadt Bitterfeld-Wolfen
Beschlussantrag
233-2022

vom Einreicher zurückgezogen
zu 3 Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster

Beschlüsse und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem
Oberbürgermeister

Der Ortsbürgermeister berichtet, dass zwischenzeitlich keine
Ortsbürgermeisterdienstberatungen stattgefunden haben, noch sind
Beschlüsse dahingehend umgesetzt worden, welche die Ortschaft Bobbau
betreffen.

Herr Berger geht auf die Veranstaltung „Anhörung zu den
Windparkanlagen“ ein, an der die Ortschaftsrätin Frau Zimmermann
teilgenommen hat. Herr Berger selber war verhindert.
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Der Ortsbürgermeister hat bereits telefonisch Kontakt mit dem
Sachbereich Stadtplanung aufgenommen. Zur nächsten Sitzung des
Ortschaftsrates Bobbau am 12.01.2023 soll die Firma ENERTRAG
eingeladen werden. Dort soll die Firma die Gutachten (Emissions-/
Immissionsgutachten) nochmals für den Ortschaftsrat gesondert vorstellen.
Betroffen könnten hierbei die Einwohner in Siebenhausen sein.
Zuarbeit Amt für Stadtentwicklung/Strukturwandel:
Der Bitte zur Vorstellung der Gutachten am 12.01.2023 im OR Bobbau kann
derzeit nicht entsprochen werden.
In einer Veranstaltung am 21.11.2022 wurden die derzeitigen vorläufigen
Gutachten intern vorgestellt. Diese befinden sich aktuell noch in der
Prüfung. Eine öffentliche Vorstellung wird seitens der Anlagenbetreiber erst
nach Freigabe der Gutachten erfolgen.
Es ist derzeit davon auszugehen, dass dies zum 12.01.2023 noch nicht der
Fall sein kann.

Der Ortsbürgermeister geht auf die Sonderstadtratssitzung am 23.11.2022
ein, wobei der Beschlussantrag zur Wiedereröffnung des Wolidays eine
Mehrheit gefunden hat. Zu dieser Thematik findet eine angeregte Diskussion
im Ortschaftsrat statt.

zu 4 Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner
der Stadt

Es gibt keine Wortmeldungen.

zu 5 Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates

Der Ortsbürgermeister informiert, dass am 30.11.2022 Antragsschluss für
die Ortschaftsratsmittel war.

Herr Berger hat nachfolgende Veranstaltungen eingereicht:
- Weihnachtsbaumverbrennung mit Lampionumzug
- Bürgerbrunch
- Sommernächte in Bobbau
- Tag des offenen Denkmals
- Bobbauer Advent und Bobbauer Turmblasen

In der Beschlussfassung im Februar war auch der „Bobbauer Advent“
enthalten, welcher am Wochenende stattfinden sollte.
Herr Berger bittet die Verwaltung darum, diese Mittel für das Turmblasen
zu verwenden.
Redaktionelle Zuarbeit Amt für Bildung/Kultur/Soziales:
Der SB Jugend, Sport, Teilhabe nimmt dies zur Kenntnis.

Er geht weiter auf die geplanten Aktivitäten zu dieser Veranstaltung ein.

Zur Problematik Nässeeintritt im Vereinshaus erklärt der Ortsbürgermeister,
dass am heutigen Tag die Verwaltung vor Ort war und es sich angesehen hat.
Es bestehen mehrere Nahtstellen, die aufgegangen sind, sowie ein
verstopftes Abflussrohr.
Herr Berger hat die Information, dass die Mittel freigegeben werden und
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eine Beauftragung durchgeführt wird, so dass der Schaden abgestellt wird.

Weiterhin lädt Herr Berger die Mitglieder des Ortschaftsrates für den
15.12.2022 um 17:00 Uhr zu einer Weihnachtsfeier in die Sportgaststätte
Bobbau ein.
Das „Bobbauer Turmblasen“ findet am 18.12.2022 um 16.00 Uhr am
Wasserturm statt.

Der Ortsbürgermeister möchte eine Zeitung erstellen „Bobbauer
Dorfgeflüster“. Hier soll ein Jahresrückblick über vergangene und geplante
Veranstaltungen sowie weitere Informationen enthalten sein.

Herr Ullmann erinnert nochmals an die Entfernung der Einfassung der
beiden Gräber in Siebenhausen.

zu 6 Sonstiges

Es gibt keine Wortmeldungen.

zu 7 Schließung des öffentlichen Teils

Der Ortsbürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 17:19
Uhr.

gez.
Matthias Berger
Ortsbürgermeister

gez.
Kathrin Schauseil
Protokollantin


